



13.3.2024

## Kuntien normien keventämisen ja kokeilujen ohjelman sihteeristö, 5. kokous

Aika ke 13.3.2024 klo 12.00 – 13.06

Paikka Kh Rajahyöty, Mariankatu 9 ja Teams

Osallistujat Hallitusneuvos Minna-Marja Jokinen, valtiovarainministeriö, puheenjohtaja  
Erityisasiantuntija Leena Matilainen, opetus- ja kulttuuriministeriö  
Neuvotteleva virkamies Elina Kotovirta, sosiaali- ja terveysministeriö  
Neuvotteleva virkamies Johanna Slaney, työ- ja elinkeinoministeriö  
Lainsäädäntöneuvos Kirsi Hyttinen, valtiovarainministeriö  
Neuvotteleva virkamies Lotta Mattsson, valtiovarainministeriö  
Neuvotteleva virkamies Suvi Savolainen, valtiovarainministeriö  
Finanssineuvos Anne-Marie Välikangas, valtiovarainministeriö  
Neuvotteleva virkamies Olli Majjala, ympäristöministeriö  
Juristi Kirsi Lamberg, Suomen Kuntaliitto  
Kehittämispäällikkö Sini Sallinen, Suomen Kuntaliitto  
Erityisasiantuntija Ville Nieminen

### 1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen. Todettiin läsnäolijat sekä sihteeristön kokoonpanon muutokset. Sihteeristöön on nimetty Suomen Kuntaliitosta juristi Kirsi Lamberg erityisasiantuntijaksi Ville Niemisen tilalle. Nieminen jatkaa sihteeristössä Kuntaliiton edustajien varajäsenenä.

### 2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen

Hyväksyttiin kokouksen 28.2.2024 pöytäkirja.

### 3. Ehdotusten arviointi

Ministeriöiden edustajat kertoivat ehdotusten arvioinnin tilanteesta sekä arvioinnin yhteydessä ilmenneistä haasteista ja kysymyksistä. Arvioinnit ovat edenneet hyvin, mutta kaikkea ei saada arvioiduksi työpajaan mennessä. Katsauksessa tuli hyvin esille ehdotusten moninaisuus.

Keskusteltiin arvioinnin yhteydessä esiin nousseista kysymyksistä ja todettiin seuraavaa:

- Ehdotukset, jotka selkeästi ovat käsiteltävänä jonkin toisen hankkeen/prosessin yhteydessä, tulevat arvioiduksi näissä yhteyksissä. Tällöin on tärkeää saada tämän hankkeen seuranta varten tieto, miten asia etenee.
- Ehdotukset, jotka liittyvä kuntien omiin käytäntöihin (normit eivät esteenä) tai joita ei yksiselitteisesti voida edistää esim. EU-lainsäädännön vuoksi, olisi käytännön työn helpottamiseksi syytä käydä mahdollisimman pian läpi.
- Hankkeessa on ensisijaista kuntien työn joustavoittaminen, joten käsitellään myös ehdotukset, jotka tarkoittaisivat lisäsääntelyä.
- Asian poliittinen herkkyys on käsittelytieto, joka syytä tuoda esille arvioinnissa. Samoin myös tieto siitä, jos on jo linjattu, ettei ehdotusta voida edistää.

Todettiin, että pyritään saamaan arvioinnit valmiiksi maaliskuun aikana.

Lisäksi todettiin sihteeristölle tiedoksi, että hanketta käsiteltiin maanantaina 11.3. valtiosihteeriryhmässä, ja valtiosihteereille on toimitettu kaikki tulleet ehdotukset. Valtiosihteerit seuraavat hankkeen etenemistä ja todennäköisesti käsittelevät asiaa uudestaan tämän kevään aikana.

Todettiin tiedoksi myös, että Marttisen työryhmällä mielenkiintoa hankkeeseen.

#### 4. Työpaja 18.3.

Suvi Savolainen esitteli työpajan ohjelmaa sekä työskentelyohjeita. Työpajaan on ilmoittautunut 58 henkilöä. Työskentely on tarkoitus toteuttaa siten, että osallistujat jaetaan viiteen ryhmään (8-9 henkilö/ryhmä). Ryhmät kiertävät eri pöydissä ja käyvät läpi niin monta ehdotusta kuin ehtivät.

Exceeliin on koottu ehdotus käsiteltävistä ehdotuksista. Ehdotukset on koottu siten, että käsiteltävänä olisi erilaisia ehdotuksia eri sektoreilta, eli valinta ei perustu ehdotusten priorisointiin tai näkemykseen siitä, tulisiko ehdotus virkamiesnäkemyksen mukaan toteuttaa.

Käytiin keskustelua työskentelystä ja käsiteltävistä ehdotuksista.

Työskentelyohjeet nähtiin hyvinä, ja tarkoituksenmukaisimpana pidettiin, että kaikki ryhmät kiertävät jokaisessa pöydässä. Fasilitaattorilla on harkintavaltaa ehdotusten käsittelyssä, mutta tarkoitus kuitenkin on, että mahdollisimman moni ehdotus tulisi käsitellyksi ja saataisiin perusteltu näkemys esityksen vaikuttavuudesta ja toteutettavuudesta (poliittinen herkkyys yms.) mukaan lukien. Lisäksi todettiin, että työpajan alussa on avoimen keskustelun aikaansaamiseksi

hyvä korostaa luottamuksellisuutta ja sitä, että työpajassa ei ole tarkoitus linjata mitään. Valittiin työpajassa käsiteltävät ehdotukset.

Käytiin keskustelua ehdotusten jatkoystämisestä sekä neuvonantajaryhmän hyödyntämisestä ehdotusten käsittelyssä.

#### **5. Muut esille tulevat asiat**

Muita esille tulevia asioita ei ollut.

#### **6. Kokouksen päättäminen**

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 13.06.